

Znak sprawy: BOR06.2619.01.2025

Kraków, dn. 15.04.2025 r.

Wykonawcy

Sprawa: Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego na dostawę energii elektrycznej dla Biur Powiatowych ARiMR w województwie małopolskim.

Działając na podstawie przepisu art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024.1320t.j.), Małopolski Oddział Regionalny ARiMR w Krakowie, zwany dalej „Zamawiającym”, udziela wyjaśnień treści Specyfikacji Warunków Zamówienia (dalej: „SWZ”) w niżej opisanym zakresie.

Zapytanie nr 1:

Dotyczy procedury zmiany sprzedawcy

Czy Zamawiający przekaze Wykonawcy do dnia podpisania umowy, niezbędne do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy, dane i dokumenty z jednostek objętych postępowaniem przetargowym w wersji elektronicznej (Excel). Wykonawca będzie potrzebował następujących:

a) danych:

- adres siedziby i adres korespondencyjny danej jednostki
- numer NIP i REGON
- adres punktu poboru – (miejscowość, ulica, kod pocztowy)
- przeznaczenie punktu poboru
- grupa taryfowa
- kod PPE
- roczny wolumen energii elektrycznej
- podanie dla każdego ppe czy umowa sprzedaży czy umowa kompleksowa
- nazwa aktualnego OSD
- nazwa aktualnego sprzedawcy

b) dokumentów:

- pełnomocnictwo
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa

Odpowiedź Zamawiającego:

Tak, Zamawiający przekaze niezbędne dane w wersji elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy.

Zapytanie nr 2:

Wykonawca prosi o udzielenie informacji odnośnie danych poszczególnych instalacji: uruchomionych bądź planowanych do uruchomienia. Istotne jest wskazanie rodzaju źródła spośród wymienionych: instalacja fotowoltaiczna (lub wodna, wiatrowa, biogazowa, biomasowa, termicznego przekształcania odpadów, współpalająca paliwa konwencjonalne i biomasę lub biogaz bądź wykorzystująca wodór odnawialny)

Jeśli posiadają Państwo źródło wytwórcze lub planują uruchomienie.

Wykonawca prosi ponadto o udzielenie dodatkowych danych odnośnie poszczególnych instalacji:

- a) Moc instalacji;
- b) Data uruchomienia bądź planowanego uruchomienia instalacji;
- c) Procentowy udział autokonsumpcji;
- d) Czy dane dot. zapotrzebowania energii przedstawione w formularzu wyceny uwzględniają wolumen wytwarzania z instalacji;
- e) Przewidywana roczna ilość energii elektrycznej oferowana do sprzedaży;
- f) Rodzaj obiektu/prowadzonej działalności

Czy w przypadku posiadania instalacji na którymś z obiektów na terenie OSD PGE wyrażają Państwo zgodę na zawarcie umowy na odkup energii (jeśli taki by występował) na Wzorce umowy wykonawcy? W innym przypadku Wykonawcy nie będą mogli złożyć oferty w przedmiotowym postępowaniu.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający nie posiada żadnej instalacji fotowoltaicznej (lub wodnej, wiatrowej, biogazowej, biomasowej, termicznego przekształcania odpadów, współpalającej paliwa konwencjonalne i biomasę lub biogaz bądź wykorzystującą wodór odnawialny) w żadnym punkcie poboru energii.

Zamawiający nie planuje ich uruchomienia.

Zapytanie nr 3:

Dotyczy pełnomocnictwa do procedury zmiany sprzedawcy.

Czy Zamawiający dopuści podpisanie pełnomocnictwa na wzorze Wykonawcy?

(wzór Pełnomocnictwa – dołączony do zapytań)

W związku ze zmianą Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej konieczne jest wskazanie sprzedawcy rezerwowego dla punktów poboru objętych postępowaniem przetargowym. Dodatkowo OSD dysponują wzorami Pełnomocnictw, które umożliwiają Sprzedawcom czy klientom zgłoszenie PZS bez konieczności ich uzupełniania o wymagane przez OSD zapisy. Wzór Pełnomocnictwa dołączony do SIWZ jest niewystarczający do zgłoszenia umowy do procedury zmiany sprzedawcy.

Wykonawca wnosi o modyfikację z Poniższych zapisów:

„Łącznie z zawarciem niniejszej umowy Zamawiający udziela Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa w zakresie przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy zgodnie ze wzorem ustalonym przez Wykonawcę”

Wzór Pełnomocnictwa do zgłoszenia udzielam pełnomocnictwa.....
umowy sprzedaży do OSD z dniem

„Pełnomocnik”) do dokonania następujących czynności w imieniu i na rzecz Klienta (dalej „Mocodawca”):

1. złożenia dotychczasowemu sprzedawcy energii elektrycznej oświadczenia o wypowiedzeniu dotychczas obowiązującej umowy sprzedaży energii elektrycznej i świadczenia usług dystrybucji lub umowy sprzedaży energii elektrycznej lub złożenia oświadczenia o rozwiązaniu umowy sprzedaży energii elektrycznej i świadczenia usług dystrybucji lub umowy sprzedaży energii elektrycznej w trybie zgodnego porozumienia Stron,
2. powiadomienia OSD o zawarciu umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz o planowanym terminie rozpoczęcia sprzedaży energii elektrycznej,
3. doprowadzenie do zawarcia z właściwym OSD umowy o świadczeniu usług dystrybucji energii elektrycznej
4. złożenia OSD oświadczenia o anulowaniu powiadomienia, o którym mowa w punkcie powyżej i cofnięciu wszystkich oświadczeń złożonych przez Pełnomocnika w imieniu Mocodawcy w związku z tym powiadomieniem,

opcjonalnie:

5. zawarcia z właściwym Operatorem Systemu Dystrybucyjnego (OSD) umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, na warunkach wynikających z: (w przyp. nowych ppe) 5.1. wzoru umowy o świadczenie usług dystrybucji,
- 5.2. obowiązującej taryfy OSD oraz Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej OSD,
- 5.3. danych przekazanych przez Klienta,
- 5.4. upoważnienia OSD, poprzez zawarcie umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, do zawarcia w imieniu i na rzecz Mocodawcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym (Pełnomocnikiem) wskazanym w umowie o świadczenie usług dystrybucji, będącym jedynym sprzedawcą rezerwowym dokonującym sprzedaży rezerwowej na obszarze, na którym znajdują się PPE objęte umową Mocodawcy z Pełnomocnikiem, który będzie pełnił rolę sprzedawcy w przypadku nie podjęcia lub zaprzestania sprzedaży energii elektrycznej przez wybranego sprzedawcę. Umocowanie obejmuje upoważnienie OSD do ustanowienia dalszych pełnomocnictw w celu zawarcia wyżej wymienionej umowy,
- 5.5. upoważnienia OSD, poprzez zawarcie umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, do zawarcia w imieniu i na rzecz Mocodawcy, umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą z listy sprzedawców rezerwowych zamieszczonej na stronie internetowej OSD, wskazanym poniżej, który będzie pełnił rolę sprzedawcy w przypadku nie podjęcia lub zaprzestania sprzedaży energii elektrycznej przez wybranego sprzedawcę dla OSD – Sprzedawca rezerwowy:

Umocowanie obejmuje upoważnienie OSD do ustanowienia dalszych pełnomocnictw w celu zawarcia wyżej wymienionej umowy,

6. zawarcia z właściwym OSD umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej poprzez złożenie Oświadczenia Mocodawcy o zgodzie na zawarcie umowy o świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, na warunkach wynikających z: (w przyp. punktów na umowach kompleksowych)
 - a. wzoru umowy o świadczenie usług dystrybucji ,
 - b. obowiązującej taryfy OSD oraz Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej OSD,

c. dotychczasowej umowy kompleksowej, w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego - o ile postanowienia dotychczasowej umowy kompleksowej w tym zakresie, nie są sprzeczne z taryfą OSD oraz wzorem umowy, o którym mowa w pkt a. powyżej,

7. wskazania przez Pełnomocnika w powiadomieniu OSD o zawarciu umowy sprzedaży energii elektrycznej, wybranego przez Mocodawcę sprzedawcy rezerwowego. Jednocześnie jako Mocodawca oświadczam, że wybrany przeze mnie sprzedawca rezerwowego na obszarze:

OSD to sprzedawca rezerwowego

8. do dokonania, zmiany umowy o świadczenie usług dystrybucji w zakresie dokonania wyboru i zmiany sprzedawcy rezerwowego wskazanego w ustępie powyżej,

9. dokonania wszelkich innych czynności, w tym składania oświadczeń woli i wiedzy, związanych z czynnościami, o których mowa w ustępach powyżej.

Pełnomocnik może udzielać dalszych pełnomocnictw.

Niniejsze pełnomocnictwo może być w każdej chwili odwołane w drodze pisemnego zawiadomienia przesłanego przez Mocodawcę na adres Pełnomocnika

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyrazi zgodę na upoważnienie Wykonawcy na podstawie wzoru pełnomocnictwa przedstawionego przez Wykonawcę.

Zapytanie nr 4:

Dotyczy: §12 ust. Waloryzacji ust. 2 i 4.

Wykonawca zwraca się z wnioskiem o dodanie do istniejących zapisów poprzez dodanie poniższych oświadczeń w §12

"Wykonawca oświadcza, że do dnia zawarcia przedmiotowej umowy dokonał zakupu energii elektrycznej w wysokości % wolumenu wskazanego w dokumentacji przetargowej na okres od 01.07.2025 r. do zakończenia umowy". Strony zgodnie oświadczają, że waloryzacja wynagrodzenia, o której mowa poniżej nie będzie miała zastosowania, gdy Wykonawca dokonał zakupu energii elektrycznej z góry dla całego okresu zamówienia wynikającego z Umowy, wobec powyższego zmiana cen energii elektrycznej nie będzie miała wpływu na wartość wynagrodzenia.

Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w ust. 1 pkt 5)

5) maksymalny poziom zmiany ceny jednostkowej netto energii elektrycznej wynosi 5%.

Powyższe zmiany bardziej odpowiadają realiom związanym rynkowych cen energii, ponadto w przypadku zbyt dużej zmiany cen energii zostaną uwzględnione i dodane jako koszty ryzyka do ceny jednostkowej energii netto zaproponowanej przez Wykonawców w ofercie.

Informujemy, że ceny energii elektrycznej zakupionej na Towarowej Gieldzie Energii, zaproponowane w złożonej ofercie, pozostają niezmiennie w okresie od 01.01.2026 r. do zakończenia umowy, z wyjątkiem nowelizacji przepisów skutkujących zmianą kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego. Dlatego też, jeśli Wykonawca dokonał zakupu energii na potrzeby Zamawiającego przed zawarciem umowy, wszelkie późniejsze zmiany cen energii elektrycznej będącej przedmiotem umowy pozostawałyby bez związku z wynagrodzeniem Wykonawcy i w ten sposób nie zachodzi ustawowa przesłanka do zawarcia w umowie postanowień dotyczących zmian wysokości wynagrodzenia bowiem zmiana cen materiałów lub kosztów nie jest związana z realizacją zamówienia i nie powoduje zmiany wysokości wynagrodzenia wykonawcy.

Dla Zamawiającego jest to jednocześnie informacja, ile energii zostało zakupionej dla przedmiotowego zamówienia i jaki faktycznie wolumen energii może być objęty waloryzacją po 6 miesiącach.

Odpowiedź Zamawiającego:

Nie, Zamawiający nie zmienia treści SWZ w tym zakresie.

Zapytanie nr 5:

Dotyczy: §13 Kary umowne ust 1 i 5.

Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu:

„Zamawiającemu przysługiwać będą kary umowne z tytułu rozwiązania Umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy – w wysokości 15% wartości niezrealizowanej dostawy (ilość niezrealizowanych dostaw liczona jest następująco: przewidywana ilość energii określona w §5 ust. 2 umowy pomniejszona o już zrealizowane dostawy).”

Wykonawca wnosi o dodanie zapisu:

„Zamawiający zapłaci Wykonawcy karę umowną: za odstąpienie lub wypowiedzenie Umowy z przyczyn, za które odpowiedzialność ponosi Zamawiający – w wysokości

15% wartości niezrealizowanej dostawy (ilość niezrealizowanych dostaw liczona jest następująco: przewidywana ilość energii określona w §5 ust. 2 umowy pomniejszona o już zrealizowane dostawy)."

Oraz modyfikację: „Łączna maksymalna wysokość kar umownych wynosi 10%."

Umowa w sprawie zamówienia publicznego jest umową wzajemną i stosuje się do niej odpowiednio przepisy Kodeksu cywilnego, w tym również zasady określone z tej ustawy mówiące o równości stron, ekwiwalentności praw i obowiązków stron i zakazie nakładania uciążliwych warunków umownych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Nie, Zamawiający nie zmienia treści SWZ w tym zakresie

Z uwagi na termin złożonych wniosków, jak i treść udzielanych przez Zamawiającego wyjaśnień Zamawiający zgodnie z zamieszczonym na portalu ogłoszeniem z dnia 15.04.2025 r. informuje o zmianie terminów:

Termin składania ofert: 23.04.2025 r., godz. 10:00

Termin otwarcia ofert: 23.04.2025 r., godz. 10:15

Termin związania złożoną ofertą przez okres 30 dni tj. do dnia 22.05.2025 r.

ZASTĘPCA DYREKTORA
ODDZIAŁU REGIONALNEGO

Damian Dąbrowski

.....
podpis Kierownika Zamawiającego

lub osoby upoważnionej